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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin Koca tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; " Şu an ülkemizdeki diyetisyen sayısı 2023 Mart ayı itibariyle
toplam 40.000'dir. Buna ek olarak, üniversitelerde bulunan Beslenme ve Diyetetik
bölümlerinden her yıl 7.000 diyetisyen mezun olmaktadır. Mezun sayımız bu kadar yüksek
olmasına rağmen Sağlık Bakanlığının yapmış olduğu 2022/11 tarihli 42.500 sağlık çalışanı
atamasında diyetisyenlere sadece 245 kişilik atama verilmiştir. Bu sayılar ile toplumumuzun
diyetisyen ihtiyacı karşılanamamakta, hastanelerdeki meslektaşlarımızın yoğun iş yükü her
geçen gün artmakta ve diyetisyenlerin 2 yıllık atama süreçlerindeki atama puanları 90 puanda
kalmaktadır. 04 Haziran 2020 tarihinde Türkiye istatistik Kurumu tarafından yayınlanan
Türkiye Sağlık Araştırması, 2019 çalışmasının sonuçlarına göre; 2019 yılında kadınların
%24,8'inin obez ve %30,4'ünün obez öncesi, erkeklerin ise %17,3'ünün obez ve %39,7'sinin
obez öncesi olduğu belirlenmiştir. Bu sonuçlara göre Türkiye'de her 2 kişiden Tinin obez veya
şişman olduğu görülmektedir. Toplumumuzda obezite oram her geçen gün artmaktayken, bu
oramn azalması için toplumumuzun diyetisyenlere kolaylıkla ulaşabilmeye ihtiyaçları
vardır.Hastanelerdeki diyetisyenler hastanede birçok farklı rotasyonda yoğun şekilde görev
aldığı için bireylerin diyetisyene ulaşabilmesi zorlaşmaktadır. Diyetisyenlerin Aile Sağlığı
Merkezlerinde istihdam edilmesi toplumumuzun diyetisyene ulaşmasım kolaylaştırarak obezite
oranının azaltılmasım,obezitenin neden olduğu kronik hastalık riskini azaltacak ve kronik
hastalıkları olan bireylerin beslenme tedavilerinin uygulanmasını kolaylaştıracaktır. Bu durum
da obezite ve neden olduğu kronik hastalıkların tedavisi için gereken ilaç giderlerinin ve sağlık
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sistemi üzerindeki yükün azalmasına katkı sağlayacaktır. Bu sebeplerle 2015'te pilot uygulama
olarak başlatılmış olan Aile Sağlığı Merkezlerinde Diyetisyen İstihdamı Projesinin
gerçektirilmesini talep ediyoruz. Ayrıca çocukluk ve ergenlik dönemi obezitesinin
önlenebilmesi için Beslenme Eğitimi dersinin zorunlu müfredata eklenerek diyetisyenler
tarafından okullarda ders olarak verilmesini, psikolojik danışmanlık ve rehberlik bölümünde
öğrencilere rehberlik hizmeti verildiği gibi okullara atanacak diyetisyenler tarafından beslenme
danışmanlığı hizmeti verilmesini, okul kantinindeki besinlerin sağlığa uygunluğunu
denetlemek ve Okullarda Yemek Projesinin plan ve denetimini sağlamak için Milli Eğitim
Bakanlığımn tüm okullara diyetisyen ataması yapmasını talep ediyoruz. Diyetisyenlerin
çalışma alanı yalmzca obezite ve kronik hastalıkların beslenme tedavisi ile sınırlı değildir.
Meslek tammımıza göre, toplu yemek veren kurumlarda menü planlama,hijyen kontrolü,
yemek üretim sürecini denetleme,gerekli besin maddelerinin temin edilmesini planlama ve
beslenme eğitimi verme gibi görevlerimiz de bulunmaktadır.Bu doğrultuda kamu
hastanelerinde, toplu yemek hizmeti veren kamu kurumlarında diyetisyen istihdamının
artırılmasım ve beslenme eğitimi verebilme görevimizi yerine getirebilmemiz için MEB'in
okullara diyetisyen ataması yapmasını talep ediyoruz.." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
2) Atama bekleyen diyetisyen sayısı kaçtır?
3) Son 8 yılda ataması yapılan diyetisyen sayısı kaçtır?


